

鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会公告

第59号

东胜区十届人大常委会第三十二次会议补选于海宇、韩玉飞、高彩燕、郑小虎、臧文超为市第五届人民代表大会代表。康巴什区二届人大常委会第二十四次会议补选武占宽、赵海军为市第五届人民代表大会代表。达拉特旗十八届人大常委会第二十五次会议补选张伟雄、云小平为市第五届人民代表大会代表。准格尔旗十八届人大常委会第二十六次会议补选赵拴、姜英利、张连勇为市第五届人民代表大会代表。伊金霍洛旗十八届人大常委会第二十二次会议补选崔永平、张国良为市第五届人民代表大会代表。乌审旗十八届人大常委会第二十五次会议补选赵春雨、周永强为市第五届人民代表大会代表。杭锦旗十八届人大常委会第二十六次会议补选宋建波、呼格吉乐图为市第五届人民代表大会代表。鄂托克旗十八届人大常委会第二十二次会议补选曹子刚为市第五届人民代表大会代表。鄂托克前旗十一届人大常委会第二十七次会议补选赵金山、孙有君为市第五届人民代表大会代表。鄂尔多斯军分区全体军人大大会补选王东海为市第五届人民代表大会代表。

市五届人大常委会第二十四次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认于海宇、韩玉飞、高彩燕、郑小虎、臧文超、武占宽、赵海军、张伟雄、云小平、赵拴、姜英利、张连勇、崔永平、张国良、赵春雨、周永强、宋建波、呼格吉乐图、曹子刚、金山、孙有君、王东海的代表资格有效。

市第五届人民代表大会代表杜汇良、杜善周、苏利军、贾铁彬调离鄂尔多斯市,根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,杜汇良、杜善周、苏利军、贾铁彬的代表资格自行终止。

东胜区十届人大常委会第二十八次会议决定接受李志强、罗眸汎辞去市第五届人民代表大会代表职务;东胜区十届人大常委会第三十二次会议决定接受何万智、丰乃奇辞去市第五届人民代表大会代表职务。康巴什区二届人大常委会第二十三次会议决定接受李向义、代振生、高海霞辞去市第五届人民代表大会代表职务。达拉特旗十八届人大常委会第二十二次会议决定接受

蔺相宇辞去市第五届人民代表大会代表职务。准格尔旗十八届人大常委会第二十四次会议决定接受苏新亚、郝日光辞去市第五届人民代表大会代表职务。伊金霍洛旗十八届人大常委会第二十一次会议决定接受杨云、菅永宽、白剑刚辞去市第五届人民代表大会代表职务。乌审旗十八届人大常委会第二十五次会议决定接受王健辞去市第五届人民代表大会代表职务。鄂托克旗十八届人大常委会第二十二次会议决定接受王高炜辞去市第五届人民代表大会代表职务;鄂托克旗十八届人大常委会第二十五次会议决定接受杨世林辞去市第五届人民代表大会代表职务。鄂托克旗十八届人大常委会第二十六次会议决定接受李志强、罗眸汎、何万智、丰乃奇、李向义、代振生、高海霞、蔺相宇、苏新亚、郝日光、杨云、菅永宽、白剑刚、王健、王高炜、杨世林、贾建国的代表资格终止。

依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,杨云的市第五届人民代表大会社会建设委员会主任委员、农牧业委员会主任委员职务相应终止。李向义的市第五届人民代表大会社会环境与资源保护委员会副主任委员、市第五届人民代表大会法制委员会委员职务相应终止。菅永宽的市第五届人民代表大会农牧业委员会副主任委员职务相应终止。高海霞的市第五届人民代表大会社会建设委员会委员、市第五届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止。白剑刚的市第五届人民代表大会财政经济委员会委员职务相应终止。依照《鄂尔多斯市人民代表大会代表议案办理办法》的有关规定,李向义、菅永宽的市第五届人民代表大会议案审查委员会委员职务相应终止。

截至目前,鄂尔多斯市第五届人民代表大会实有代表288人。

特此公告。

鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会

2025年1月8日

鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会任免职名单

(2025年1月8日鄂尔多斯市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

任命:

赵海军为鄂尔多斯市监察委员会副主任;
贺永胜为鄂尔多斯市监察委员会委员;
宋海光为鄂尔多斯市监察委员会委员。

免去:

温浩的鄂尔多斯市监察委员会副主任职务;
金志鑫的鄂尔多斯市监察委员会副主任职务;
吕向利的鄂尔多斯市监察委员会委员职务;
徐晓东的鄂尔多斯市监察委员会委员职务。

鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年1月8日鄂尔多斯市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

任命:

王怀坤为鄂尔多斯市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会关于召开政协鄂尔多斯市第五届委员会第四次会议的决定

(2025年1月8日政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会第十次会议通过)

中国政治协商会议鄂尔多斯市第五届委员会第十一次会议决定:中国政治协商会议鄂尔多斯市第五届委员会第四次会议于2025年1月18日(星期六)报到,1月19日至22日在康巴什区召开,会期三天半。

会议建议议程是:听取和审议政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会关于市政协五届三次会议以来提案工作情况的报告;列席鄂尔多斯市第五届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协鄂尔多斯市第五届委员会第四次会议政治决议(草案);审议通过政协鄂尔多斯市第五届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过政协鄂尔多斯市第五届委员会第四次会议关于市政协五届三次会议以来提案工作情况报告的决议(草案);审议通过有关人事事项,选举。

政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会关于同意王彪等20名同志辞去委员的决定

(2025年1月8日政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会第十次会议通过)

政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会第十次会议决定:

因工作需要和本人请求,根据《中国政治协商会议章程》及有关规定,同意王彪、王根良、白鑫、吕勇、吕海英(女)、玛西毕力格(蒙古族)、苏雅拉(女,蒙古族)、苏媛媛(女)、李怀民、杨国彬、肖庆华、宋本利、张连勇、金广军(蒙古族)、赵忠志、费秀泉、秦埃昌、高连山、高利平、蒙根花(女,蒙古族)等20名同志(按姓名笔画排序)辞去政协鄂尔多斯市第五届委员会委员。

政协鄂尔多斯市第五届委员会增补委员名单

(2025年1月8日政协鄂尔多斯市第五届委员会常务委员会第十次会议通过)

(20人,按姓名笔画排序)

王凤莲(女) 王龙军 乌云毕力格(蒙古族) 吕耀峰 乔宇东 伊红彦(女,蒙古族) 刘勇 刘文清 刘岳飞
李丽(女) 张立超 张银锁(女,蒙古族) 武聪丽(女) 赵国祥 敖春颖(女,鄂温克族) 郭振 浩日乐(女,蒙古族)
崔婧(女) 越振荣 韩易安

奋进新征程 建功新时代

鄂旗:绿进沙退 筑牢生态屏障

□赵继达

2024年,鄂托克旗聚焦打好黄河“几字弯”攻坚战,实施毛乌素沙漠化地综合防治重点项目、毛乌素沙地上下风口治理和西部荒漠草原林草湿荒一体化保护修复项目等多项重点生态工程项目,切实增强植绿护绿管绿内生动力,筑牢绿色生态屏障。

近期,笔者在鄂托克旗毛乌素沙地联防联治项目现场看到,工人们正在分装柠条,履带式机械车将分装好的柠条苗运往不远处的沙坡进行“柠条开沟种植”,一株株柠条苗在沙沟中挺立,组成一条条防沙阻沙的“活体沙障”。

从人工治沙到机械治沙,从因地制宜到就近取材,新技术、新材料和新方法无不展现着治沙人的智慧,显示着科技的力量。一直以来,鄂托克旗在防沙治沙过程中向“新”而行、科技“突围”,因地制宜推进治沙体制机制创新,在活体沙障成活率等方面探索出新模式。

“当前,沙化土地治理所采用的是‘柠条开沟种植’等沙地治理技术,这一技术可让苗木成活率预计提高10%—15%。创新推广可降解无纺布容器苗种植技术,结合保水剂和生根粉的使用,为干旱地区提高种苗成活率近30%,保障了苗木的一次性成活,有效解决了干旱沙区缺水、短肥、成活率低等技术难题。”鄂托克旗林业和草原站站长田彦军说。

在多年防沙治沙实践中,鄂托克旗不断创新完善治沙模式,总结探索出“先建后补”“以工代赈”等行之有效的治沙模式。

鄂托克旗从2020年开始试行“先建后补”管理模式,即农牧民先期自筹种植,后期由嘎查村、苏木镇、第三方机构共同组织验收,柠条种植成活率达到70%以上,就按4:3:3的比例分三年给农牧民支付补贴。哈马日格太嘎查牧民冯来云就是这一模式的受益者之一。

“我今年种了240多亩柠条,种植

成本27万余元,今天验收成活率达到76%,第一批补助能拿到34万元左右。先建后补”模式很好,能恢复草场,也能拿到补助。”冯来云说。

从2020年试行到2023年全面推行,鄂托克旗以“先建后补”模式种植柠条64.18万亩,占2019年以来柠条种植面积的88.7%。通过“先建后补”,涌现出了一大批“林草种植合作社”“家庭草场”“种植大户”等新型林草生态建设群体。

防沙治沙是一个滚石上山的过程。截至目前,鄂托克旗争取上级投资12.665亿元,落实2024年度投资7.97亿元,累计完成年度工程建设任务382万亩。

绿色是希望的颜色,也是高质量发展的底色。面向未来,鄂托克旗将继续坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,大力推进“三北”等重点生态工程建设,全面加强荒漠化和沙化综合防治,加快推进防沙治沙和风电光伏一体化工程,为建设我国北方重要生态安全屏障贡献鄂托克力量。



1月7日,“暖城做东 崇军致胜”主题书画展在东胜区图书馆开展。

本次书画展共展出100幅主题鲜明、内容丰富的书画作品,从多个方面展现军旅生活、军人风采和军人精神,这些作品来自于东胜区的书画爱好者,特别是擅长书画的退役军人。市融媒体中心记者 柳东 陈国丽 摄

学习贯彻党的二十大精神 新时代 新征程 新伟业

鄂前旗:坚守育人初心 坚持教育理念

□李婧

近年来,鄂托克前旗紧扣人民满意这个根本标尺,提高站位谋教育、立足全局抓教育、放眼长远办教育,以前所未有的投入强度、支持力度推进教育高质量发展,为学生的幸福人生奠基。

强化内涵,塑造多元特色文化

在实际教学中,鄂托克前旗各学校积极探索特色文化育人之路。

鄂托克前旗第一中学以传统文化为切入点,开设书法、国画、古典诗词赏析等校本课程,让学生们在笔墨纸砚间感受中华文化的博大精深。

“在练习书法的过程中,我学会了耐心和专注,一笔一画间仿佛与古人对话,这种传统文化的滋养让我更加沉稳自信,对传统文化有了更深的热爱。”一位参与书法课程的学生说道。

鄂托克前旗第一小学则将中华优秀传统文化融入办学的点滴中,推进“4+N”特色活动(即千人筷子舞、千人江格尔、千人足球、千人棋类“四个千人”+N个社团活动),以社团、大课间、节日节点、公益表演等为载体,培养学生的个性特长。

“看到学生们对传统文化的领悟能力不断提升,我深感特色课程的魅力与价值,也更加坚定了传承和弘扬传统文化的信念。”鄂托克前旗第一小学校长阿拉腾达来表示。

此外,鄂托克前旗第二中学的“知行文化”、第三小学的“和美文化”、第五小学的“向阳文化”等健康向上、格调高雅的特色文化火力全开,全旗呈现出了校一品、校一特色的良好局面。

打破边界,推动课程多维融合

鄂托克前旗教体局积极倡导跨学科教学理念,鼓励学校开展课程融合实践。

鄂托克前旗第二小学通过“幸福大阅读”和“幸福少年品格提升”两大工程,构建语文与思政融合课程,以书香文化底蕴涵养学生品质,以“幸福少年开讲啦”红领巾宣讲团为载体,引领学生开展“祖国我爱您”“亮丽内蒙古”“暖城鄂尔多斯”“印象鄂前旗”主题系列宣讲,激发学生的家国情怀。

鄂托克前旗第四小学以植物生长为主线,构建“自然与学科”融合课程。为了使融合课程顺利实施,学校建设了6亩“希望蔬菜园”劳动实践基地,学生结合数学课堂知识,计算本班责任田农作物的种植面积、材料使用量,美术教师将课堂搬到“希望蔬菜园”,用绘画的形式展现植物之美,记录植物生长日记,使学生在融合课堂中加深了对知识的理解与应用。

“跨学科教学打破了学科壁垒,让知识不再孤立,与其他学科教师的合作也让我拓宽了教学思路,能更好地引导学生全面发展。”鄂托克前旗第四小学校长阿拉腾达来表示。

小学教师赵晓叶说。

强化师资,构建教育人才高地

鄂托克前旗牢固树立“人才是第一资源”的理念,实施“人才强旗20条”,全力打造教育“引才专员”,以“真金白银”换“真才实学”,并给予引进人才上升的发展空间和生活待遇上的支持。

毕业于西北师范大学分析化学专业的研究生李亚亚,于2014年5月被引进鄂托克前旗,成为上海庙学校的师生,更喜欢鄂托克前旗醇厚的风土人情。十年磨一剑,从甘肃老家来到鄂托克前旗上海庙学校任教,到如今成为副校长的李亚亚,也由当年的“引进”人才,变身为“主动”引才的推动者。

“一路走来,我深深地感受到鄂托克前旗的政策中对教育人才的重视,在保障教师待遇的同时,让教师享受成长的幸福,这种被信任、被认可的力量给了我足够的信心,让我感到做‘暖城’教师是一种莫大的幸福。”李亚亚说。

鄂托克前旗持续打好教育人才“引育管用”组合拳,用“人才新政”撬动发展新局。2021年以来,鄂托克前旗引进优秀大学毕业生159名,为教育事业高质量发展筑牢根基。

春风化雨,润育英才。鄂托克前旗将继续秉持育人初心,砥砺前行,不断探索创新教育模式,为学生的幸福人生铺就更加宽广的道路。

实干笃行 奋楫争先 奋力书写中国式现代化鄂尔多斯新篇章

(上接第一版)

市生态环境局局长苏雅拉图表示:“我们将持续推进黄河流域生态保护和高质量发展,大力推进减污降碳系统创新试点、地下水污染防治试点、无废城市试点、区域再生水综合利用试点、碳监测评估试点工作。”

会议强调,要制定落实“五大任务”、实施“六个工程”、开展“六个行动”的年度计划和任务清单。挑大梁、作贡献,继续发挥好自治区经济发展的顶梁柱、排

头兵作用。与会同志表示,将紧盯今年经济社会发展目标任务,坚定信心、迎难而上,改革破局、创新开路,实干笃行、奋楫争先,全面完成经济社会发展目标任务。

内蒙古绿洲治沙造林有限公司总经理殷玉珍说:“40多年来,我一直是种树人,我有信心、也有决心以一往无前的‘蒙古马’精神,久久为功,助力鄂尔多斯实现让天更蓝、地更绿、水更清的目标。”

市民政局党组书记刘郑说:“2025年,我们将在提升服务行动、健全养老服务体系建设、实施精准救助等方面着力,认真贯彻市委市政府的决策部署,为富民强市作出应有的贡献。”